

内部资料 注意保存

# 河南职业技术学院

## 工作简报

精神文明建设专刊第3期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022年3月15日

- 河南职院举办“互联网+”创新创业大赛总结表彰推进会
- 省高校思想政治理论课“大听课、大调研”第十六调研组来校指导工作
- 河南职院一党支部入选教育部第三批“全国党建工作样板支部”培育创建单位
- 简讯一则

### 河南职院举办“互联网+”创新创业大赛总结表彰推进会

3月16日下午，河南职院举办“互联网+”创新创业大赛总结表彰推进会。校党委书记李桂贞出席会议并讲话，副校长肖珑主持会议。此次会议采取“线下+线上”相结合方式举行，校团

委、教务处和科技开发处等部门负责人在主会场参会，各二级学院相关负责人及创业专干和指导教师在分会场参会。

李桂贞指出，中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛目前已成功举办7届，现已成为展示新时代高等教育教学改革成果的重要窗口和世界大学生实现创新创业梦想的全球盛会。我校在第七届大赛中取得了1金1银3铜的优异成绩，位居全国高职院校第九名，这是学校创业师生共同努力拼搏的结果，也是学校实施“分类培养，精准施教”创新人才培养模式的成果。

李桂贞要求，各相关部门要以此次大赛为契机，精心组织，充分动员，优化项目，争取在第八届大赛中取得更加优异的成绩，为学校“双高”建设和“职教本科”建设做出更大贡献。随后，李桂贞、肖珑和创新创业中心负责人分别为获得第七届国赛金奖、银奖、铜奖项目团队颁奖。

会议还通过第七届大赛金奖项目获得者“蔓乐盎”团队的路演展示，以及创新创业中心相关负责人对学校创新创业教育相关政策、大赛相关政策和参赛要点的详细解读，为与会人员作了赛事培训。

(创新创业中心供稿)

省高校思想政治理论课“大听课、大调研”第十六调研组

## 来校指导工作

为深入实施高校思政课教师能力提升攻坚计划，全面推动思想政治理论课改革创新，3月17日上午，由河南财经政法大学马克思主义学院院长赵增彦为组长的河南省高校思政课“大听课、大调研”第十六调研组一行7人，来校指导调研思想政治理论课建设情况。校党委书记李桂贞、副校长邵芙蓉与调研组见面，欢迎调研组来校指导工作。

李桂贞简要介绍了学校情况。她表示，学校党委高度重视思想政治工作和马克思主义学院建设，校领导严格落实上讲台讲思政课制度，全力支持思想政治理论课教育教学工作，从师资配备、教师研修、教学改革、职称评审等方面给予倾斜。学校坚决落实“八个相统一”，创建了“三维四元五环”思想政治理论课教学工作模式，思政工作取得了良好成效。下一步学校将以此次“质检”为契机，创新工作形式，加强内涵建设，全面提升学校思想政治理论课的教学水平、教学效果和育人成效。

此次听课调研活动坚持问题导向、目标导向、结果导向，主要围绕“师”、“教”、“学”、“课堂”和“考试”等思政课教学环节，通过听、谈、看、议等各种方式开展活动。调研组随机选取了张倩老师的《概论》课、常丽丽老师的《思想道德与法治》课进行随堂听课，省教育厅思政处相关人员、邵芙蓉及宣传部、马院负责人一同听课。听课结束间隙，调研组还与学生们进行了沟通交流。

在与师生分别进行的座谈交流与实地查看思政课教学设施与教学资料环节，调研组进一步了解了我校思政课教学改革创新的思想谋划、特色举措、进展成效以及发展中存在的一些问题与努力方向。学生们就自己最喜欢的思政课教学方式、思政课学习中最深刻的印象、在思想理论方面存在的困惑等方面谈了自己的看法和感悟，并针对思政课教法改革与创新提出了建议。

组长赵增彦代表调研组对我校思政课的教学与建设工作取得的成效予以高度评价，认为学校领导高度重视、马院班子奋发有为、教师队伍素质优良、备课上课扎实认真、课堂教学有滋有味、存在问题认识清醒、改进完善路径明确，同时也就加强和改进思政课教学提出了一些建议性意见。希望我校思政课越办越好、越办越强，为培养担当民族复兴大任时代新人作出新的更大贡献。

（马克思主义学院供稿）

## 河南职院一党支部入选教育部第三批“全国党建工作样板支部” 培育创建单位

近日，教育部思政司公布了《第三批新时代高校党建示范创建和质量创优工作》遴选结果，河南职院现代信息技术学院教师

第一党支部成功入选“全国党建工作样板支部”培育创建单位。这也是我校继烹饪食品与健康学院学生党支部获此殊荣后在基层党建领域取得的又一重要成绩。

现代信息技术学院教师第一党支部以促进教育事业发展为目标，坚持“围绕教学抓党建，抓好党建促教学”的党建工作基本理念，切实解决了党建工作与教学工作“两张皮”问题，充分发挥了基层党支部的战斗堡垒作用；通过开展内容丰富、形式多样的支部活动，打造出了一支师德高尚，业务精良，锐意进取，勇于创新的“复合型”党员教师队伍，树立了“党旗引领，职教先锋”的党建特色品牌；支部按照党建工作要求，以提升组织力为重点，创建“双带头人”教师党支部书记工作室，在加强教师思想政治工作、规范党的组织生活、团结凝聚师生、促进学校中心工作等方面发挥出了主体作用。

全国高校党建示范创建和质量创优工作每两年进行一次，是高校基层党建领域的最高荣誉。校党委对此高度重视，对标“双高”建设标准和重点任务，以提升组织力为重点，突出政治功能，多措并举推动基层党建提质增效。此次现代信息技术学院党支部获评“全国党建工作样板支部”，对于辐射带动学校其他党组织“对标争先”、共同进步，以党建引领推动事业发展具有重要意义。学校也将以此为契机，精心培育更多“标杆”学院和“样板”支部，以点带面发挥示范引领作用，推进各级党组织全面进步全面过硬，推动学校党建质量全面创优、全面提升。

(现代信息技术学院供稿)

## 简讯一则

2月25日,河南省教育厅公布了2021年全省高校学生社团品牌建设系列活动的遴选结果,我校无线电爱好者协会被评为全省高校学术科技类“十佳学生社团”。

(团委供稿)

---

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅  
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

---

(本期共印发 55 份)